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1. Rolul marketingului industrial este foarte bine pus în evidenţă de funcţiile sale care sunt: 
a) investigarea pieţei, a necesităţilor de consum;  
b) satisfacerea pe un plan superior a nevoilor consumatorilor şi maximizarea eficienţei economice   
(profitului);  
c) investigarea pieţei, a necesităţilor de consum; conectarea dinamică a firmei la mediul social-
economic; satisfacerea pe un plan superior a nevoilor consumatorilor; maximizarea eficienţei 
economice(profitului). 
 
2. Rolul specialistului de marketing în cadrul elementelor fundamentale, schimb, tranzacţii şi relaţii 
este de a stabili: 
a) relaţii de durată cu clienţii, distribuitorii, intermediarii şi furnizorii de valoare; 
b) legături permanente cu piaţa de desfacere şi consum; 
c) clienţi profitabili. 
 
3. Factorii: nivelul tehnic al utilajelor şi echipamentelor, calitatea tehnologiilor, activitatea de 
cercetare-dezvoltare, capacitatea de creaţie-invenţie-inovaţie, licenţe, brevete etc. fac parte din: 
a) mediul economic;  b)   mediul natural şi cultural;    c)   mediul tehnologic. 
 
4. O firmă se află în relaţii de piaţă, cu unii agenţi ai mediului, în timp ce cu alţii se află în relaţii de 
concurenţă şi apare atât în calitate de producător (ofertant) cât şi de consumator (cumpărător-utilizator) 
pe: 
a) piaţă; b)   piaţa bunurilor de larg consum;   c)   piaţa muncii. 
 
5. Cercetarea de marketing industrial reprezintă activitatea prin care se realizează: 
a)   măsurarea, înregistrarea şi analiza sistematică a informaţiilor; 
b)   specificarea, măsurarea, culegerea, analiza şi interpretarea informaţiilor de marketing industrial; 
c)   acţiune ce trebuie să prezinte obiectivitate maximă. 
 
6.  Succesiunea etapelor procesului cercetării de marketing industrial este: 
a) planificarea cercetării → colectarea → analizarea informaţiilor → redactarea studiului şi prezentarea 
rezultatelor; 
b) definirea problemei ce trebuie rezolvată şi a obiectivelor cercetării → planificarea cercetării → 
colectarea informaţiilor → analizarea informaţiilor → redactarea studiului şi prezentarea rezultatelor; 
c) definirea problemei ce trebuie rezolvată şi a obiectivelor cercetării → colectarea informaţiilor → 
analizarea informaţiilor → planificarea cercetării → redactarea studiului şi prezentarea rezultatelor. 
 
7.  În cadrul unei cercetări selective, efectuată pe un eşantion de 1000 persoane, opinia utilizatorilor 
unui anumit produs despre preţul acestuia a fost măsurată cu ajutorul unei diferenţiale semantice cu cinci 
trepte. Distribuţia opiniilor a fost următoarea: 
 
                     Opinia      f. favorabilă       favorabilă      nici-nici        nefavorabilă      f. nefavorabilă 
           
                     Nr. pers.          450     300             150            50           500 
 
        Care este scorul mediu exprimând opinia eşantionului despre preţul produsului respectiv? 
   a)    4,15;  b)   4,20;  c)   4,05. 
 
8. Cercetarea consumului reprezintă: 
a)  condiţia esenţială pentru dimensionarea riguroasă a ofertei;   b)   sursă importantă de informaţii; 
 c)   ambele variante. 
 
9. Raportul cerere-ofertă ce se găsesc în relaţii de cauzalitate reciprocă, defineşte: 
a)   echilibrul pieţei;    b)  determinarea preţurilor;    c)   cantitatea de produse pe piaţă. 



 
10. În concepţia specialiştilor de marketing industrial, ideea de segmentare a pieţei reprezintă: 
a) piatra de temelie a afacerilor mici; 
b) creşterea profitului şi rentabilităţii firmelor; 
c) creşterea vânzărilor de produse şi scăderea preţurilor acestora. 
 
11. Considerăm că o firmă X, avea la începutul anului în fabricaţie 36 de sortimente, introduce în 
cursul anului 14 noi sortimente şi retrage 8 sortimente; atunci ritmul anual de diversificări sortimentale şi 
al înoirii sortimentale va fi: 
a)   13% şi 17%;  b)   16,67% şi 33,33%;           c)17% şi 13%.  
 
12. Dacă în perioada următoare creşte exportul firmei româneşti de la testul 662 cu 10% (de la 50 
bucăţi la 55 bucăţi), în condiţiile în care importurile ţării respective cresc cu 20% (de la 250 bucăţi la 300 
bucăţi), rezultă o scădere a cotei de piaţă (Cp) a firmei de la: 
a) 20% la 15%;      b)   10% la 8,3%;   c)   20% la 18,3%.  
 
13. Alternativele strategice în politica de produs pot fi grupate după mai multe criterii, care se află 
printre cele enumerate în continuare: A – amploarea distribuţiei, B – intensitatea politicii promoţionale, C 
– gradul de noutate al produselor, D – tehnicile de comunicaţie, E – calitatea produselor, F - dimensiunea 
gamei, G – intensitatea concurenţei, H – frecvenţa reclamaţiilor clienţilor: 
a) B, D, H;  b)   C, E, F;  c)   A, B, G. 
 
14. Componenta (variabila) mixului de marketing care generează venituri este: 
a) preţul;   b)    promovarea şi distribuţia; c)   produsul. 
 
15. O bază de date este un ansamblu de date: 
a)   structurate; b) complexe;  c) sub formă de tabele. 
 
16. Modelul logic al organizării datelor într-o bază înseamnă descrierea datelor prin: 
a) organigrame;  b) modelul entitate – relaţie; c) modelul relaţional. 
 
17. modelul „ orientat-obiect”  al unei baze de date presupune: 
a) crearea unor tabele;   b) modelarea structurii şi a comportamentului datelor;     c) încapsularea datelor; 
 
18. Intr-o bază de date cu relaţii între ele o inregistrare (un r-nd) complet se numeşte: 
a) tuplu; b) entitate; c) atribut. 
 
19. Intr-o diagramă entitate – relaţie, relaţia PRODUS---FURNIZOR este o relaţie: 
a) unu-la-unu b) unu-la-multe; c) multe – la-multe. 
 
20. O relaţie nenormalizată într-o bază de date conţine: 
a) unul sau mai multe grupuri care se repetă; b) mai multe entităţi; c) mai multe atribute comune. 
 
21. Bazele de date „ hypermedia” tratează datele conţinute în: 
a) text, sunet şi imagine; b) sunet şi imagine; c) text, sunet, imagine şi programe executabile. 
 
22. Tehnologia de transmisie în cadrul unei reţele de caulatoare este: 
a) reţea cu difuzare sau reţea punct-la-punct; b) reţea cu difuzare; c) reţea punct-la-punct. 
 
23. Arhitectura FILE-SERVER are ca principal dezavantaj: 
a) se poate transmite numai informaşie redusă ca volum;    
b) calculatorul „client”  şi serverul trebuie să aibe aceeaşi structură;  
c) informaţia nu se transmite decât de la server la client. 
 
24. Racordarea în reţea Internet a unui utilizator se realizează prin conectarea la: 
a) ISP (Internet Service Provider); b) POP ( Point of Presence), c) GIX (Global Internet 
Exchange). 



 
25. In codificarea internaţională pe domenii de acces Internet domeniul  „ . org”  înseamnă: 
a) organism internaţional; b) asociaţie non-profit; c) furnizor de servicii. 
 
26. Maşinile conectate la Internet comunică între ele folosind un „limbaj de comunicare” denumit: 
a) TCP/ IP b) HTML; c) FTP. 
 
27. În mediul naţional şi internaţional funcţionează o mare varietate de întreprinderi, ce pot fi clasificate 
în funcţie de mai multe criterii. Ţinând seama de criteriul “gradul de mărime”, întreprinderile se pot 
clasifica în întreprinderi mari şi întreprinderi mici şi mijlocii. Identificaţi printre avantajele enumerate mai 
jos cele specifice întreprinderilor mici şi mijlocii: 
a. Capacitate mare de inovare; 
b. Posibilităţi de reducere a costurilor; 
c. Resurse financiare importante; 
d. Organizare pe un număr mare de niveluri ierarhice; 
e. Ocuparea unor segmente de piaţă specifice. 

 
28. În contextul distinct al unităţilor industriale, Managementului Operational al Productiei se poate 
analiza prin componentele, variabilele şi obiectivele sistemului. Care sunt cele trei subsisteme ale 
componentelor sistemului? 
a. Elaborarea programelor de producţie, lansarea în producţie şi desfacerea produselor; 
b. Analiza cheltuielilor de producţie, urmărirea programelor de producţie şi controlul activităţii 

financiare; 
c. Elaborarea programelor de producţie, lansarea în fabricaţie şi controlul îndeplinirii programelor de 

producţie. 
 

29. Obiectivele sistemului Managementului Operational al Productiei se pot structura în: obiectivul 
fundamental, obiectivul principal, obiective derivate şi obiectivul corolar. Care este definiţia corectă a 
obiectivului fundamental? 
a. Obiectivul fundamental îl constituie îndeplinirea programelor producţiei fizice din punct de vedere al 

termenelor de livrare, cantităţilor şi structurilor sortimentale contractate; 
b. Obiectivul fundamental presupune asigurarea îndeplinirii ritmice a fabricaţiei; 
c. Obiectivul fundamental constă în reducerea cheltuielilor de producţie şi asigurarea calităţii 

produselor. 
 
30. Un criteriu de clasificare a proceselor de producţie îl constituie intervenţia executantului în efectuarea 
proceselor de producţie. În raport cu acest criteriu deosebim: A - procese manuale; B - procese manual-
mecanice; C - procese mecanice; D - procese de aparatură; E - procese automate. Încadraţi următoarele 
exemple de procese de producţie clasificării de mai sus.  

(Ex.: a – A etc.) 

a. Procesul de prelucrare pe un strung normal;    •.......... 
b. Procesul de prelucrare electrochimică;    •.......... 
c. Procesul de sortare automată a inelelor de rulmenţi;   •.......... 
d. Procesul de asamblare;      •.......... 
e. Procesul de prelucrare pe o maşină-unealtă cu comandă numerică.  •.......... 
 
31. Operaţia, ca element structural de bază  al procesului de producţie, este descompusă într-o serie de 
diviziuni care grupează lucrările simple efectuate de maşinile-unelte (LT - latura tehnologică) şi acţiunile 
executantului în procesul de producţie (LM - latura procesului de muncă). Încadraţi următoarele diviziuni 
ale operaţiei într-una din laturile ale procesului tehnologic. (Ex.: a – LT etc.) 

a. Mânuirea;    •.......... 
b. Trecerea;    •.......... 
c. Faza;    •.......... 
d. Mişcările elementare;  •.......... 
 



32. Între multiplele strategii de planificare globală se evidenţiază o strategie pură, de urmărire a cererii. În 
acest caz, producţia trimestrială programată este identică cu cererea estimată. Pe ce căi se poate realiza 
această strategie? 
a. Pe baza orelor suplimentare efectuate de muncitori sau, dacă este cazul, a menţinerii muncitorilor 

suplimentari în inactivitate; 
b. Pe baza stocurilor de produse finite; 
c. Nici un răspuns nu este corect. 
 
33. O altă strategie pură de planificare globală este strategia de programare a unei producţii trimestriale 
constante, egală cu cererea trimestrială medie. Cum se acoperă cererea de produse în acest caz? 
a. Din stocurile de produse finite acumulate în perioada când producţia a fost mai mare decât cererea; 
b. Prin amânarea satisfacerii cererii, dacă cererea a fost mai mare decât producţia iar stocurile de 

produse finite sunt insufuciente; 
c. Prin prestarea de supramuncă dacă cererea este mai mare decât producţia; 
d. Prin demiterea de personal când producţia a fost mai mare decât cererea; 

 
34. Metoda “indicilor de constanţă” este o metodă utilizată pentru: 
a. Determinarea capacităţii de producţie; 
b. Determinarea tipului de producţie; 
c. Determinarea producţiei medii neterminate; 
d. Determinarea lotului economic. 
 
35. Cum poate fi caracterizat sistemul producţiei de serie, din punctul de vedere al circulaţiei obiectelor 
muncii de la un loc de muncă la altul: 
a. Obiectele muncii circulă asociate pe loturi de fabricaţie; 
b. Obiectele muncii circulă individual de la un loc de muncă la altul; 
c. Nici un răspuns nu este corect. 
 
36. În mod general, procesul de producţie se poate organiza în trei variante: s - succesiv, p - paralel şi m - 
mixt. Care dintre relaţiile de mai jos este cea corectă privind durata ciclului de producţie Dco pentru cele 
trei variante de organizare? 
a. 
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37. Care dintre cele trei variante de organizare a procesului de producţie este caracterizată prin transferul 
pieselor de la un loc de muncă la alt loc de muncă prin completarea lotului de transport? 

 
a. Organizarea succesivă; 
b. Organizarea paralelă; 
c. Organizarea mixtă; 
d. Nici un răspuns nu este corect 

 
38.  Care este definiţia corectă a lotului de fabricaţie? 
a. Lotul de fabricaţie reprezintă cantitatea de produse identice, lansate simultan în fabricaţie, care se 

prelucrează pe aceleaşi locuri de muncă şi care consumă un singur timp de pregătire încheiere; 
b. Lotul de fabricaţie reprezintă cantitatea de produse identice, lansate consecutiv în fabricaţie, care se 

prelucrează pe aceleaşi locuri de muncă şi care consumă un singur timp de pregătire încheiere; 
c. Lotul de fabricaţie reprezintă totalitatea reperelor unui produs finit, lansate simultan în fabricaţie, care se 

prelucrează pe aceleaşi locuri de muncă şi care consumă un singur timp de pregătire încheiere; 
 
39. Drumul Critic dintr-un grafic reţea de tip C.P.M. – Critical Path Method reprezintă: 
a. Drumul complet intre nodul initial si nodul final al retelei cu durata cea mai mică; 
b. Drumul complet intre nodul initial si nodul final al retelei cu durata cea mai mare; 
c. Un drum complet intre nodul initial si nodul final al retelei, indiferent de mărimea duratei. 
 
40. O activitate critica dintr-un grafic retea se caracterizeaza prin: 
a. Rezerva totala a activitatii este zero; 
b. Rezerva libera a activitatii este zero; 



c. Este incadrata de noduri pentru care termenul minim este egal cu termenul maxim; 
d. Este incadrata de noduri pentru care termenul minim este diferit de termenul maxim. 
 

 
 
 

 
Raspuns : 

1-c; 2-a; 3-b; 4-a; 5-c; 6-b; 7-c; 8-c; 9-a; 10-a; 11-b; 12-c; 13-b; 14-a; 15-a; 16-c; 17-b; 18-a; 19-

c; 20-a;  21-c; 22-a; 23-b; 24-b; 25-b; 26-a; 27-a, b, e; 28-c; 29 –a; 30-a – B; b – D; c – E; d – A; 

e – C; 31-a – LM; b – LT; c – LT; d – LM; 32-a; 33-a, b; 34-b; 35-a; 36-b; 37-c; 38 – a; 39 –b; 

40-a 
 
 



e. Organizarea succesivă; 
f. Organizarea paralelă; 
g. Organizarea mixtă; 
h. Nici un răspuns nu este corect 

 
38.  Care este definiţia corectă a lotului de fabricaţie? 
d. Lotul de fabricaţie reprezintă cantitatea de produse identice, lansate simultan în fabricaţie, 

care se prelucrează pe aceleaşi locuri de muncă şi care consumă un singur timp de pregătire 
încheiere; 

e. Lotul de fabricaţie reprezintă cantitatea de produse identice, lansate consecutiv în fabricaţie, 
care se prelucrează pe aceleaşi locuri de muncă şi care consumă un singur timp de pregătire 
încheiere; 

f. Lotul de fabricaţie reprezintă totalitatea reperelor unui produs finit, lansate simultan în 
fabricaţie, care se prelucrează pe aceleaşi locuri de muncă şi care consumă un singur timp de 
pregătire încheiere; 

 
39. Drumul Critic dintr-un grafic reţea de tip C.P.M. – Critical Path Method reprezintă: 
d. Drumul complet intre nodul initial si nodul final al retelei cu durata cea mai mică; 
e. Drumul complet intre nodul initial si nodul final al retelei cu durata cea mai mare; 
f. Un drum complet intre nodul initial si nodul final al retelei, indiferent de mărimea duratei. 
 
40. O activitate critica dintr-un grafic retea se caracterizeaza prin: 
e. Rezerva totala a activitatii este zero; 
f. Rezerva libera a activitatii este zero; 
g. Este incadrata de noduri pentru care termenul minim este egal cu termenul maxim; 
h. Este incadrata de noduri pentru care termenul minim este diferit de termenul maxim. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Raspuns :15-a; 16-c; 17-b; 18-a; 19-c; 20-a;  21-c; 22-a; 23-b; 24-b; 25-b; 26-a 
27-a, b, e; 28-c; 29 –a; 30-a – B; b – D; c – E; d – A; e – C; 31-a – LM; b – LT; c – LT; d – LM; 
32-a; 33-a, b; 34-b; 35-a; 36-b; 37-c; 38 – a; 39 –b; 40-a 
 
 


